

70
ЛЕТ

ЛЮБИМОЙ ШКОЛЕ



Привет, когда выражаются большие эмоции приводят к школу своих детей. Сидят в зале учащиеся уже третий поколение наших выпускников. Это да не пример человеческого долга и достойной оплаты труда педагогов и работы школы!!!

Для историй **юных школ** всего лишь миг, но для многих поколений выпускников, ветеранов труда и наставников учителей в их памяти не событие изысканное, они дарят прекрасные воспоминания о краях будних и открывают новые страницы творческой деятельности.

Годы летят. На наших глазах изменяется страна, изменяются и школы. Что же представляют собой школы сегодня? Школы живут, радуют победами, стоят планы не будущие. Наша школа — это притяжение — притяжение лаской добрыми, умелыми педагогами, которые любят свою профессию. Это педагоги, которые верят своему лицу, в катеров, неистребимые духом патротизма, а самое главное — они любят детей. Это команда единомышленников, где преобладают этические нормы первоначального сотрудничества, дружбы, взаимопонимания, атмосфера успеха стала нормой жизни! Многие учителя, пришли школе, оставшись здесь навсегда. Более 40 лет проработали в школе Ракова Валентина Александровна, Колобкова Елена Семёновна, Губарёва Людмила Яковлевна. Современный педагогический коллектив продолжает традиции своих старших коллег. В настоящий момент в школе работают 32 педагогов, из них 8 человек — это выпускники школы. Молодое поколение учителей также получила жизнь в учебно-воспитательном процессе новых и редких опытных педагогов начиная свою педагогическую деятельность.

Мы убеждены, что сила школы — в верности традициям, в сохранении атмосферы сотрудничества педагогов, учащихся и родителей. Традиции придают школе то особое, неповторимое, что отличает её от других. За 70 лет существования школы традиционными стали Дни знаний, Уроки мужества, Вахта памяти, Праздник первого звонка, Уроки детства для выпускников, День самоуправления, Посвящение в первоклассники, День здоровья, конкурсы «Ручная работа» и «Квест года».

Правда, когда выросшие бывшие ученики приходят в школу своих детей. Сегодня в школе учатся уже грядущее поколение наших выпускников. Это ли не пример человеческого доверия и достойной оценки труда педагогов и работы школы?

Наши ученики мотивированы на высокие результаты. Это те, кто учится сейчас, то, кто уже работает, но всегда высоко держит планку выпускника школы № 16. Ихние дети отзывчивые, добрые, увлеченные, способные, иногда изумительные, но все равно самые лучшие. У них разные интересы: пение, ходьба в музыкальную школу, увлекаются спортом, рисуют. Они оспаривают места школы на олимпиадах, конкурсанах и спортивных различного уровня. Наша учащаяся становится призером регионального конкурса юных Всероссийской олимпиады школьников, победителями городского конкурса «Богатый град», победителями в прокуратуре городской научно-исследовательской конференции в конкурсе исследовательских работ «Я – исследователь».

Школа 16 всегда была и остается крепким кадром для сферы образования. Ни один этап жизни школы не обошелся без выступлений, которые стали педагогами в работах в образовательных организациях нашего города. В школе созданы вокальный оркестр, который склоняет премионов участия в работе лестника художественного академии. Вокальный оркестр дважды становился победителем городского конкурса «Юный педагог». Четвертый год подряд школа финалистом городской конференции «Юный педагогический класс». Классные педагоги города начинают знакомство с профессией педагогом со школьной скамьи. За эти годы в стенах школы педагогического класса вышло 39 выпускников, все они продолжают обучение в педагогических вузах и планируют вернуться в родной город. В 2023 году педагоги школы стали лауреатами и организаторами первого открытия конкурса «Юного педагогического класса». Обучающиеся педагогического класса принимают участие во многих конкурсах и ракурсах проекта становятся призерами.

Школа — это универсальный дом! Здесь все поражалось: доброта и честность, юмор и романтика, наука и искусство, мечты и реализация жизни. В этом доме радость и счастья, встречи и разставания. Наша школа — это действительно родной дом, куда приятно возвращаться, где тебя любят, ждут и помнят. Просто славянские будут логоры, которые уходят из школы в Дух.



УЧЕБНИК ДЛЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ПОДАЧ

В нашей школе многое начинательское и художественное, которое усиливает не только способность учиться, но и привлекает участия в различных «конкурсах, олимпиадах, спортивных»! Причем, не просто результативном, но и эмоциональном выражении «ступени» выдающихся.

Высокий уровень образования, комфортные условия обучения, достаточная материально-техническая база, профессионализм педагогов, а также традиции, переданные от поколения к поколению, являются основой для качественного образования в качественном - все это делает нашу школу востребованной на рынке образовательных услуг. Одним из важнейших факторов успеха является низкая стоимость услуг по-прежнему работает ради детей и старается окружить их пространством благополучия, успеха и безопасности.

70 ЛЕТ ЛЮБИМОЙ ШКОЛЕ

ТВОРЧЕСТВО

Творческая конкурсная деятельность - это составляющая системы образования, очень важная часть учебного процесса школы. Хорошие результаты участия в творческих конкурсах - это показатели успешной учебы, или отдельного этапа совместной работы учеников и наставников. Обучающиеся школы принимают участие в конкурсах разных уровней. А подготовка к лебедям из них - второй путь, верный путь к достижению цели.

Юные дарования радовали своими достижениями в области вокального искусства. В рамках действующей программы дополнительного образования «Таланты детских голосов» обучающиеся стали постоянными участниками вокальных конкурсов различного уровня. Вокальная группа школы «Акварель», под руководством Софьи Александровны Лавровой, Кашириной Ольги Юрьевны и Куренниковой Ольги Евгеньевны не раз становились призером в муниципальных, зональных конкурсах. Всего приняли участие в конкурсах более 50 обучающихся школы.

В ежегодном вокальном фестивале-конкурсе патриотической песни «Лески», организованном войсками, были завоеваны самые высокие награды - «Гран-при» (Наталия Денис и Болховитина Анна, руководитель Кашина О. Ю. Ляуретанс 3 степени) стала Башкирова Елизавета, руководитель Куренникова О. Е.

Так же в ежегодном этапе фестиваля творчества детей и молодежи «УРАЛ - МИК» Волоконская Анна заняла 1 место, Никулина Олеся - 3 место. Продолжая участие в областном этапе фестиваля творчества детей и молодежи «УРАЛ - МИК» Волоконская Анна заняла 2 место.

Не отстает и педагоги. Вокальный коллектив школы «Цветные сны» на протяжении многих лет занимает призовые места во всех муниципальных конкурсах и фестивалях.

Ученик Мария стала призером регионального этапа всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика», руководитель Рыкова Екатерина Александровна.

Призером стал также и Муртазин Тимофей в региональном конкурсе «Всероссийское сочинение школьников-2023», руководитель Галлимишева Мария Ахметовна.



ШКОЛЬНЫЙ ТЕАТР «БРАВО»

Школьный театр «Браво» — это уникальная платформа школы № 16, где юные таланты могут проявить себя, развивая творческие навыки и уверенность. Уже на протяжении двух лет театральная студия нашей школы готовят удивительные постановки, которые привлекают внимание не только учащихся, но и родителей, учителей, а иногда и широкой общественности.

В этом сезоне ребята решили поставить музикальный спектакль «Прядильный смех» по книге Джеймса Кроу «Тин Талер, или Прядильный смех», с которым участвовали в I открытом городском фестивале детского театрального искусства «Алладин» пародиию спектакля Кардиналь и стала победителем в номинации «За самобытный талант и раскрытие драматического образа».

Словно под волшебной лягушкой, школьный театр помогает раскрыть таланты и способности ребят, открывая перед ними новые горизонты!

Школьный театр — это яркая страница, которой стоит гордиться и которую следует развивать!

СПОРТИВНЫЙ КЛУБ «ВЛЁТ»

Школьный спортивный клуб «ВЛЁТ», созданный на базе МАОУ СОШ №16, является общественной организацией учителей, родителей и обучающихся, способствующий развитию физической культуры, спорта и туризма в школе. Призовая среда: физической культуры способствуют массовыми занятиями, организации активного досуга, устойчивой мотивации к занятиям физкультурой и спортом.

В целях реализации основных задач ШСК осуществляет организацию и проведение спортивных, физкультурных и оздоровительных мероприятий, в том числе этапов Всероссийских соревнований обучающихся по различным видам спорта. Стабильно остались участники обучающиеся спортивными соревнованиями и спортивно-массовых мероприятий, проводимых в нашем городе.

И как результат, по итогам Спартакиады среди общеобразовательных организаций города Карпинска учащихся школы постоянно становятся призерами. На базе школы работают спортивные секции: баскетбол (2 возрастных группы). ШСК организует свою работу не только в учебный период, но и в каникулярное время. Благодаря активной работе клуба, в школе значительно увеличилось количество ребят, получающих знания ПТО.

Кроме того, реальная помощь одной из поставленных задач – воспитание у обучающихся чувства гордости за свое образовательное учреждение, развитие культуры и традиций болельщиков спортивных команд – проводятся традиционные школьные мероприятия: открытые школьные первенства МАОУ СОШ № 16 по волейболу «Прекрасное дыхание», открытые первенства по Баскетболу «Мы за здоровый образ жизни» среди учащихся 8-11 классов, открытые первенства по Баскетболу 14+.



ТУРИЗМ

«Лесная братва» - туристическое объединение школы № 16. Существует с 2015 года. Руководителями являются Рыкова Наталья Вадимовна, Томъ Владимир Олегович и Веретеникова Ирина Валерьевна. До 2023 года бескомиссионным руководителем был Бранднер Альфред Кристианович.

Ребята из объединения стабильно являются призерами всех городских туристических соревнований: туристского слета школьников, соревнований по ориентированию, интеллектуально – спортивной игре «Шахматы безопасности», Техники пешего туризма.

У объединения, куда стабильно входит порядка 20 детей, есть свои традиции – ежегодный школьный слеток, походы в кампании в экологическую школу при заповеднике Денинские Камни, походы на тренировки в лагерь «Соколик», которыеближают команду, помогают закалить командный дух. Традицией становится поход, посвященный Всемирному Дню туризма.

Каждый год «Лесная братва» выпускает своих ребят во взрослую жизнь, традиционно с напутственными словами и подарками с логотипом команды. Очень многие ребята имеют спортивные разряды, полученные в учреждениях дополнительного образования СтИК «Коник» и спортивной школе.



ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ

В нашей школе 18 апреля 2023 года в центре детской инициативы состоялось торжественное открытие первого отделения Российской Федерации движение первых. На тот момент в первичном отделении состояло всего 5 человек, а на данный момент первичное отделение насчитывает более 150 участников, в том числе 22 наставника. За время работы первичного отделения «Движение первых» обучавшихся приняли активное участие в различных конкурсах, акциях и мероприятиях по 12 направлениям деятельности: «Изучай и познавай!», «Береги и опирайся!», «Найди призвание!», «Создай и археологи!», «Благо твоё», «Спаси Отечество!», «Достойный и подиумный!», «Будь здоров!», «Раскрась с главной!», «Быть лучше!», «Берите планету!», «Откройся стране!» «Благодари землю занятыми местами!». Спортивные мероприятия прошли не только в Свердловской области по подведению итогов работы первичных отделений. Самым запомнившимся событием для детей стала поездка в г. Екатеринбург на «Выпускной Первых», который завершился концертом популярного артиста Филипа.



ШКОЛЬНЫЕ КОНКУРСЫ «УЧЕНЫЙ ГОДА» И «КЛАСС ГОДА»

В 2023 году школа 16 запустила школьные конкурсы «Ученый Год» и «Класс Года», направленные на поддержку активных и разносторонних детей. Эти мероприятия стали настоящим праздником для учащихся, предоставив им возможность проявить свои таланты и достижения в различных областях.

В течение учебного года участники могли зарабатывать баллы за активность в таких направлениях, как олимпиады, спортивные соревнования, проекты, воинственство и творчество. Каждую четверть формировался промежуточный рейтинг учащихся, что позволяло отслеживать успехи и достижения ребят.

По итогам третьей четверти был объявлен список из 13 полуфиналистов, которые проявили себя наиболее ярко. Эти ребята получили возможность продемонстрировать свои навыки и организовать мероприятие в рамках «недели добра», что стало важным этапом в их подготовке к финалу.

На торжественной церемонии вручения призовых было оглашено итоги. В категории 4-5 классов победителями стали Сорокин Сергей, который продемонстрировал отличные результаты в учебе и творчестве. В возрастной категории 6-7 классов победила Шайбер Арина, чьи достижения в воинственности и спорте великолепны. Елизавета Башарина заняла первое место среди учащихся 8-9 классов. Благодаря своему активному участию во всех направлениях. В группе выпускников победу одержала Прокопьева Ирина, которая проявляла лидерские качества и антизападную позицию в волонтерской деятельности.

Кроме того, в номинации «Класс Года» побороли сразу две классы: 9б класс под руководством М. В. Зайдалиной и 11а класс под руководством О. Е. Куренниковой. Эти классы продемонстрировали высокую активность и сплоченность, что стало залогом их успеха.

Конкурсы «Ученый Год» и «Класс Года» стали важными событиями для школы 16, способствуя развитию инициативы и активности среди учащихся. Они не только поощряют достижения, но и формируют командный дух, развивают лидерские качества и помогают детям раскрыть свои таланты.



70 ЛЕТ ЛЮБИМОЙ ШКОЛЕ

ДОСТИЖЕНИЯ ПЕДАГОГОВ

Общая численность педагогических работников в школе составляет – 42 педагога. В школе работает 25 педагогов с первей КХ и 14 педагогов с высшей КХ. Средний возраст – 47 лет.

Педагогический коллегиум постоянно совершенствует свое профессиональное мастерство, транслирует опыт работы для педагогического сообщества, принимает участие в конкурсах 2020 год – Савина Светлана Николаевна – 3 место в областном конкурсе «Учитель года», 2021 год – Галицишина Мария Александровна – 2 место в городском конкурсе «Учитель года».

2022 год – Гальц Владимир Олегович – участник финала областного конкурса «Лучший преподаватель-организатор ОБЭР»; 2023 год – Сарапу Оксана Юрьевна – 2 место в городском конкурсе «Учитель года». Среди педагогов школы есть «Отличники народного образования» (Рыкова Валентина Александровна) и «Заслуженный учитель Свердловской области» (Калобова Лариса Сергеевна).

Высокая квалификация педагогического коллектива обеспечивает высокое качество образования обучающихся, что подтверждается результатами проверки образовательных результатов независимыми экспертами городской мониторинга, результатами участия в олимпиадах различного уровня.



ПРОДАКТИВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Не секрет, что проектная деятельность в школе № 16 учащихся много лет является очень качественно. Ежегодно все обучающиеся 5-10 классов выполняют индивидуальный учебный проект. Лучшие работы представляются на городской научно-практической конференции, а также различных фестивалях и конкурсах регионального и всероссийского уровней. Руководители проектов – учителя нашей школы, направляют и координируют выполнение работы, помогают в сложных моментах.

Наши ученые и их руководители ежегодно становятся призерами и победителями таких конкурсов как «Педагогические члены» [г. Карпинск], «Инноватор» [г. Новая Йокда], «Лига» [г. Свердловск], «Зеленые тропы» [г. Краснотурьинск]. Недавно ученые школы вышли в финал всероссийского конкурса проектов (г. Сочи). Хотите отмыть педагогов, под чьим руководством наши дети достигают по истине блестящих подвигов? Голубь Людмила Яковлевна, Кашина Михаил Борисович, Веретеникова Ирина Валерьевна, Телешева Елена Александровна, Жиро Ольга Владимировна, Иванов Сергей Александрович, Курикова Ольга Евгеньевна, Подольская Ирина Сергеевна, Рыкова Валентина Александровна, Мокова Юлия Александровна, Никитина Ольга Геннадьевна, Галицишина Мария Александровна, Алексеева Ольга Геннадьевна, Яроцкая Ирина Юрьевна-Макеева.

Уже в текущем учебном году руководители и их подопечные порадуют нас новыми, интересными проектами.



ЮНЫЕ ИССЛЕДОВАТЕЛИ

Ежегодно обучающиеся начальных классов активно занимаются проектно-исследовательской деятельностью. Ребята готовят и защищают работы в абсолютно разных областях, такие юные дарования успешно представляют свои проекты в традиционном конкурсе исследовательских работ «Ю-исследователь».

Так, с 2001 по 2024 год из 32 ученика 1-4 классов заняли первые и призовые места в муниципальном этапе данного конкурса. Руководителями проектов стали: Попова Н. Р., Сарапу О. Ю., Леоникова А. В., Заудзунова М. В., Шимова Е. М., Калобова Л. С., Матвеева М. И., Кашина О. Ю., Кустова Н. Б., Лыкова Н. И., Савина С. Н., Кузанова Ю. И.

Блестящие результаты наших обучающихся ежегодно показывают на региональном этапе конкурса «Ю-исследователь»:

- победители: Фёдор Екатерина [рук. Матвеева М. И.], Истюхинина Лана [рук. Кашина О. Ю.], Гладких Максим [рук. Кашина О. Ю.], Горбунова Варвара [рук. Сарапу О. Ю.];
- призеры: Лебедев Марк – 2 место [рук. Сарапу О. Ю.], Борис Артур – 2 место [рук. Савина С. Н.], Агаманова – 3 место [рук. Попова Н. Р.], Сиротин Сергей – 2 место [рук. Кашина О. Ю.], Рыков Антон – 2 место [рук. Сарапу О. Ю.], Кирichenко Алена – 3 место [рук. Сарапу О. Ю.].

2022 год ученики 2 класса Гладких Максим и Истюхинина Лана под руководством Кашиной Ольги, представили школу и город, на всероссийском этапе конкурса «Ю-исследователь» и получили дипломы I степени.

Младшие школьники сказываются успешными и в окружении конкурса научно-исследовательских проектных работ «Зеленые тропы Урала» – с 2021 по 2024 г. 6 обучающимся начальных классов нашей школы под руководством Заудзуновой М. В., Кашиной О. Ю., Сарапу О. Ю. и Поповой Н. Р. стали победителями и призерами.



ПОХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КЛАСС

В рамках реализации предпрофессиональной подготовки в октябре 2021 года под руководством Уральского государственного университета в Базе нашей школы открылся первый психолого-педагогический класс. За это время у педагогов было три выпуска в 2022 году – два выпускника, которые в настоящий момент обучается в УрГПУ, по специальности: учитель иностранного языка и учитель математики; в 2023 году – 4 выпускника, которые обучаются в НГСУ на учителя ОБЖ, дополнительного образования, математики, а также в Свердловском педагогическом колледже на учителя начального образования. В 2024 году психолого-педагогический класс окончил 5 выпускниц. Все продемонстрируют профессиональное образование в педагогических вузах. Учащиеся психолого-педагогического класса становятся призерами олимпиад, и конкурсов в рамках реализации федерального проекта «Психолого-педагогические классы», проведенные УрГПУ: 2022 год – конкурс «Хэллоуин» – 1 призер, 2023 год – региональная олимпиада по педагогике и психологии – 1 призер, 2024 год – региональная олимпиада по педагогике и психологии – 1 призер.

В 2023 году педагоги психолого-педагогического класса Ишор О. В., Курикова О. В., Яроцкая И.Ю., Сарина С.А., Трилер Н. В. стали инструкторами и организаторами проведения первого регионального слета психолого-педагогических классов. Будем надеяться, что в скором будущем в городе вернутся молодые специалисты и пополнят ряды педагогов школы города.



ЮНАРМИЯ

На базе школы функционирует юнармейский отряд «Юнега». Руководителем является Гальц Владимир Олегович, преподаватель-организатор ОБЭР. В состав «Юнеги» входят обучающиеся школы разных возрастов: 9-11 лет, 12-15 лет, 16-18 лет. Каждый, вступая в ряды юнармейского движения, кликнет быть верным своему Отечеству, стремиться к победам в учебе и спорте, читать книги, героев, быть патриотом и достойным гражданским своей страны.

В школе систематически обновляются и пополняются оснащение материально-технической базы для занятий юнармейского отряда «Юнега». Это комплексы юнармейской цепочки, инфракрасный лазерный тир, портативные радиостанции, макеты стрелкового оружия для тренировок по изобретению и разборке, учебные гранаты, тиранические палатки, образовательные защитные костюмы, противогазы, комплекты разгрузки и прочее.

Знания и навыки, полученные во время занятий, юнармейцы демонстрируют, участвуя в многочисленных муниципальных и региональных соревнованиях: военно-патриотическая игра «Зарница» (2-3 места), соревнования по сборне – разборке АКМ (Д-3 места), соревнования по тактической макете (1 место), областной этап Всероссийского конкурса смотра строк и песни «СИНИ и ДОЧЕРИ ОТЕЧЕСТВА» (3 место). Юнармейцы – активные участники городских мероприятий гражданско-патриотической направленности: проводят уборку территории мемориала Великой Отечественной войны, оказывают помощь пожилым людям, несут Вахту Памяти, участвовали в мероприятиях, посвященных Году Героев в г. Кадниково.

Быть членом юнармейского отряда – почтено. В 2023 году юнармейец Риновай Александру был присвоен знак «Юнармейской доблести» III степени.



ОТРАД ЮНЫХ ИНСПЕКТОРОВ ДВИЖЕНИЯ

Отряд юных инспекторов движения «Зеленый огнег» – это творческое объединение школьников, которые помогают школе в организации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, пропагандируют правила дорожного движения («Безопасного поведения на улице и дорогах») среди учащихся своей школы. Руководителем отряда ЮИД является Селихан Антон Владимирович, учитель начальных классов школы. Под его руководством юные инспекторы принимают участие в акциях, проводят классные часы, участвуют в соревнованиях «Безопасные каникулы». Для занятий кружка ЮИД закуплены тренажеры, интерактивный стол для изучения правил ПДД, форма КИД, Селихан А.В. является организатором городской группы «Безопасный кроссен», Отряд ЮИД тесно сотрудничает с сотрудниками ГИБДД.

